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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Face à atual situação o PCP considera urgente continuar a dar resposta ao grave problema de

saúde pública resultante da pandemia de COVID-19 que o nosso país enfrenta, com o reforço

das medidas de prevenção e alargamento da capacidade de resposta do Serviço Nacional de

Saúde, e ao mesmo tempo dar resposta à acelerada degradação da situação económica e

social.

A resolução do Concelho de Ministros n.º 38/2020 no que diz respeito a “Instalações e

estabelecimentos encerrados” manteve impedidos de reabrir, entre outros estabelecimentos, os

estúdios de tatuagem.

Nos últimos dias diversas notícias e contactos chegados ao Grupo Parlamentar do PCP têm

dado conta da vontade dos profissionais do sector de retomarem a atividade o mais rapidamente

possível, mostrando-se disponíveis para adotarem medidas e cuidados redobrados, à

semelhança do que aconteceu, por exemplo, com as barbearias e salões de cabeleireiro e de

estética.

Muitas das regras e medidas de higiene e segurança adicionais que têm sido decididas pelas

autoridades de saúde e pelo Governo para a reabertura de outros sectores de atividade eram já

antes do início do surto epidémico de COVID-19 obrigatórias no funcionamento destes estúdios,

nomeadamente a desinfeção de instalações e materiais e o uso de proteções por parte dos

profissionais. Estes profissionais tiveram uma quebra total no seu rendimento, muitos não têm

tido qualquer apoio social e têm neste momento em risco o seu negócio, não tendo outra fonte

de subsistência.

Assim, ao abrigo da alínea d) do artigo 156.º da Constituição e nos termos e para os efeitos do

artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, solicitamos ao Governo os seguintes

esclarecimentos:

Tem o Governo conhecimento da vontade destes profissionais em retomar atividade?1.

Foram estes profissionais ouvidos aquando da decisão de determinar o prolongamento do

encerramento dos estúdios de tatuagem?

2.

Quais os critérios adotados pelas autoridades de saúde e pelo Governo que justifiquem3.



manter estes estúdios encerrados? Foram tidas em conta as práticas já obrigatórias de

proteção, limpeza e desinfeção aplicáveis?

Considera o Governo reavaliar ou prolongar a decisão de encerramento? Prevê o Governo

algum tipo de medidas de apoio a estes profissionais?

4.

Palácio de São Bento, 25 de maio de 2020

Deputado(a)s

BRUNO DIAS(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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